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Negyvennyolcas elvű politikai napilap

Megjelöli naponta, kivéve hétfőn es ünnep után való napon.
KISHzot-’-si árak :

Helyben házhoz szállítva :
Kgóaz Ati-u . 3 korona,
ről^rro 4 korona
Negyedévre 2 korona.

Egyes szám ára 2 fillér

Vidéken :
16 korona. 
8 korona. 
4 korona.
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Felelős szerkesztő es laptulajdonos:
Dr. Szirmai Vidor.

A közgazdaság! rovat szerkesztője :
iíj. Fúró Lajos.

Szerk^sEtfisóg Szent Istvan-ter, It-ik szán. 
Telefon üf.áin : 51.

Kiadóhivatal :
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetaak.

Telefon szám . 45.

A formulák ideje.
Baja, Hzopttiinbor 21.

Megjelentek megint a formulák! 
Mindenkinek van valami formulája, 
amelylyel meg akarja oldani a vaksá­
got. Sőt még a matematikusok is meg­
mozdultak és egyenleteket állítanak fel, 
hogy az ismeretlen x-et megtalálják. 
Ismeretlen emberek jelennek meg a 
színen, akik odahaza jó bírák és jó 
tanárok és elég idejük van, hogy a 
dolitikai rébusz megfejtésén törjék a 
fejüket. Ez csodálatos, hogy még akad­
nak olyanok, akik komolyan veszik 
ezeket és úgy kapnak a formula után, : 
mintha igazan azzal lehetne megmen­
teni Magyarországot.

Valami „ bécsi levél “-ben is kö­
züliek ina egy formulát, amelyet állí­
tólag Illetékes politikusok állapítottak 
meg. Senki sem tudta, hogy vájjon 
hiteles-e a legújabb formula, de sokan 
beszéltek róla és úgy lehet, holnap 
már komolyan is veszik. Pedig a for­
mula minden egyéb!.», csak meg­
oldás nem. Ha valaki becsületesen és 
őszintén akarja azt. amit a másik akar, 
akkor ezt nyíltan megmondja <;s nincs 
szükség formulára. A formula csak 
azoknak kell, akik meg akarnak vele 
téveszteni valakit és hagyják, hogy 
őket is megtévesszék.

Nem nagy bizalommal lehet a 
közvélemény a formulák iránt, mert a 
formulával tiszta munkát aligha kap. 
Csak szavak vannak benne, amelyek 
eltakarjak azt, hogy akinek adnia kel­
lett volna valamit, nem adott semmit 
és akinek kapnia kellett volna valamit, 
semmit sem kapott. Mihelyt arról van 
tehál szó, hogy megtalálták a formulát, 
amely megoldja a válságot, mi ben­
nünk megerősödik a bizalmatlanság, 
hogy a formula távolról sem oldja 
meg, csak egyszerűen megkerüli a vál­
ság súlyos problémáit. Nem olyan ez 
a küzdelem, amely most folyik és nem 
olyan érdekek vannak kockán, hogy 
szavakkal lehessen rendet csinálni. 
Tények, valóságok kellenek, mert eze­
kért küzdött és küzd most az egész 
nemzet. Es ha csak szavakat kínálnak

neki, hat akkor semmit sem kapott. 
Épp ezért nagyon óvatosan kell bánni 
a tormulákkal és ha valami idegen ur, 
bíró vagy professzor ide jön közénk a 
maga nyugodalmas bölcseségévvl, gon­
dolja meg mindenki, hogy szépen meg­
fogalmazott mondatokat, ravasz és 
nyakatokért frázisokat itthon is bőven 
lehet kapni. Amit azonban a magyar 
nemzet akar, azt csak arról a helvről 
lehet megkapni, ahol egy szó többet 
ad, mint a feltalálók formuláinak száz 
és száz mondata.

Szavakon már a kelleténél többet 
nyargaltunk. ígéretekben úsztunk már
nyakig, de azok mindig csak be­
váltatlanok maradlak. Az ige re lek. a
formulák, az üres szavalx politikája
letűnt. Következzék már egyszer a
tettek, az alkotások ideje.

A magyar nemzet évek óta küzd 
jogaiért. Most másképpen le nem te- ‘ 
he tjük a fegyvert, minthogy biztosítást, : 
de kézzel fogható biztosítékot kapunk i 
arra nézve, hogy a magyar nyelv joga­
ihoz jut a hadseregben, e had bíróság- I 
nál, hogy államiságunk úgy idehaza, 
mint a külföldön : a külképviseletben í 
többé el nem sikkasztatik, hogy ipa­
runk és kereskedelmünk és minden 
egyéb!» közgazdasági agunk felvirágoz­
tatása céljából önálló vámterületet ka­
punk, hogy az alkotmány sáncain kí­
vül álló jogfosztolt állampolgárok is 
szava ói joghoz jutnak, mert lehetet­
len tovább is tűrni, hogy e hazán 
belül legyenek magyarok, kiknek min­
den jog nélkül csak kötelességek há­
rulnák a vállaikra. Az általános válasz­
tói jog ellenzőit már azon körülmény 
is meggyőzheti annak üdvös voltáról, 
hogy Becs-Ausztria ellenzi. Ez fénye­
sen bizonyítja, hogy a választói jog 
kiterjesztése csak meg megerősíti a 
magyar hazát.

Ha mindez meglesz, letehetjük a 
fegyvert, hogy csendes munkálkodás­
ban vilit a-iik közelebb Magyarországot 
a teljes függetlenséghez, a tiszta per- 
szonál unióhoz.

Politikai hírek.
— (Saját Imi ősi tónk telefoni jelentése, 1 —

Budapest, szeptember 21.

A vezérlöpolitikusok Kossuth Ferencnél.

A vezériöbizottság ma délutáni 
ülésére való tekintettel az összes ve- 
zérlöpolitikusok mar a inai délelőtt 
folyamán a fővárosba érkeztek és nagy 
számmal keresték fel Kossuthot lakásán.

Általános a vélemény, hogy a 
négy meghívott vezérpolitikus kihallga­
tása ezúttal eredményre fog vezetni 
és a válság kedvező megoldást nyer.

Kossuth Ferenc jelentést tett a 
kabiné ti ródánuk, hogv a négy meghí­
vott politikus pénteken este érkezik 
Becsbe, ahol a Bristol szállóban vesz­
nek lakást.

A bécsi kihallgatás után Kossuth 
Ferenc, hétfő <!. e. 10 órára tiivja 
egybe a vezérlöbi/otlságot, amelynek 
a kihallgatás eredményéről jelentést tesz.

A függetlenségi part értekezlete.

Kossuth Ferenc f. hó 25-én hétfő 
délutáni 5 órára hívta értekezletre a 
függetlenségi pártol, a mellyel a bécsi 
kihallgatás eredményét óhajtja közölni.

Kossuth Makón.

A makói Kossuth-szobor leleple­
zésére Kossuth Ferenc szombaton este 
Budapesten keresztül egyenesen Bécs­
itől Makóra utazik, ahonnan vasárnap 
este tér vissza a fővárosba.

Elutasított peticzió.

A kúria II. választási tanácsa ma 
elutasította a Blaskovits Sándor man­
dátuma ellen beadott petíciót és igy 
Blaskovits Szombathely városának vég­
leg igazolt képviselője.

Külföldi esemenyek.
Budapest, s'/ept. 21.

A japán-orosz beke.

Baris, A be Journal jelenti Tokióból: 
A békeszerződést október 7-én ratifikáljak 
es teszik közzé. A japan parlament október 
-'»-oil dl össze és valoszinüleg élénk politikai

Lázár Sámuel, Baja. per- Síárány Szálloda TW
Ajánlja dúsan felszerelt rak In rat, úgymint: a vám- legkellemesebb találkozó helye.---------------

Borotváló szappan, brilantin, bajuszpedrő, bájkefe, fog- Naponként frissen csapolt sör. Legjobb konyha, j
kefe, fésűk, púder, bajusz kötök, szóval Kiváló borok. Kitűnő italok.
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agitaciok színhelye lesz. Előre látható, hogy 
vagy a kormány bukik meg, vagy pedig a 
házat fogják feloszlatni.

Az orosz zavargások.

Tiflis, Bakuban egyre tartanak a gyil­
kosságok. Az Elisah itpol környéken minde­
nütt rablások fordulnak elő, különösen az 
Akdamada vezető utón. Takaisili tábornok 
erre az útra vezeti seregei. A kozákok egy 
tatai-csapatot egész az örmény kolostorig 
üldöztek. ott bekeriteltek, inig a mohamedán 
segédcsapatok nem érkeztek a tatárok fel­
mentesére.

A vallásos kongregációk Spanyolországban

Madrid, A Journal Sera jelenti, hogy 
Montom Rios mmi.-zterelnök egy törvényja­
vaslaton dolgozik, amely szerint az összes 
vallásos kongri g.ieiok a polgári törvényhozás 
ala tartoznak, » veve azokat, nemekre nézve 
a konkordátum előjogoké; biztosit. A mi- 
niszl - ásik I avasláta a
választási ívhirmr'>1 es a v. rosi közigazgatás 
ellenőrzéséről szol.

A svéd norvég válság

A Kúriaiadban iih-sezö svéd-norveg bi­
zottság hír szerint kel igen fontos pontra 
nézve szerencseset! megegyezett, mely meg- 
egvezes a tárgy.ö.isok la-lo*- befeje/esét is 
biztosítja. Ezt ir.ak Norvégiáin»! anélkül, hogy 
csak távolról is jeleznek annak a két pont­
nak a inrtiihn.it. Termesz., •<-. hogy a talál­
gatásoknak ekként tág tere nyílt s hogy 
minden hirmrr.is azt mag\ai.azza bele alibit 
a km pont. a, am: koimib naeaija szeriül a 
legnagvibh '. • '"•/.uiíiseggei lm. De többen
azt állítják, hogy a svédek a norvégekkel 
egvetérföíeg Angiim k -r*ek lel választolt 
bmau. Ezt a hírt ma Londoniul! a leghatá­
rozottabban megcáfolják. A cáfolat különösen 
azt tag dja. h"gy 1. nd-T óv, m miniszteri kér­
ték voüut fvi a bind tis/.is gre, mert — 
ugvmond — eleve kizártnak volt tekintendő, 
hogy k’-| atlam, amely - utas ügyel ilyen 
módon akarja rendezni, ne i gv harmadik 
állam uraikodoj.it, hanem annak miniszterei 
kerne fej a dönti) szó kim »ml.»- un. Svédor­
szág es Norvégia tehát e-ak Eduard király 
ele terje-zi'.e-ti k volna üdvüket. de ez. sem 
történt meg. Igaz. hogy Xmsen kutató hosz- 
szab ideig lariózkodotl Londonban s hogy 
politikai mis/' »vad volt megi),z a ; az i> igaz, 
hogy ó I- -ok-z.or fordult uu-g a külügyi 
hivalalban, de egvikiik se n tett választott 
birúsagra vonatkozó előterjesztését.

Telefonhirok
Budai» -I. szi-ptembor 22.

Harminc napi fogság a Götter.talte miatt. 
Hazafias tüzerezredes. Feloszla­

tott katonai énekkar.
Nagy és lelkes feltűnést keltett 

Kolozsvárott Iknz Mihály tiizérezredes 
erélyes eljárásit a Gotterhálle miutt.

A tüzérezredben ngyants jobbára 
szász nemzetiségű legénység szolgál, 
amelynek kebelében egy templomi 
énekkar alakult. Az énekkar már több 
alkalmat megragadott, hogy a magyar 
nemzeti érzés ellen tüntessen és leg­
utóbb is a templomi énekek befejez­
tével a Gotterhallet énekelte.

Ez tudomásara jutott lkuz ezre­
desnek, itki az énekkart azonnal fel­
oszlatta és egy altisztet, mint értelmi 
szerzőt 3<> napi fogságra ítélt.

Az esel kolozsvári nagy lelkese­
dést keltett.

Jótékony alapítvány.
Kendeffy Gyula mezöménesi föld­

birtokos végiendeletébcn 120,000 kor. 
alapítványt tett református egyházi cé­
lokra.

Bécsi keresztény szocialisták a magyar- j 
sag ellen — Wilderer Viktor képviselő 

magyar gyűlölete.

A bécsi L kerületi keresztény szó- ! 
ciálistak mai ülésén Wilderer Viklói 
képviselő heves iámadásokat intézett a 
magyarság ellen és indítványára a gyű­
lés kimondta, hogy ;t jövőben csupán 
olyan képviselőjelöltet állítanak lel. aki 
fogadalmat tett izzó magyargyiilöleiéröl 
és a magyarság elleni küzdelmet fel­
veszi programmjaba.

__________

Színház.

Janus vitéz.

Rövid néhány napi ilt működe- m in 
harmadszor kerüli szilire a bajai s,,mp>iou 
„J,m,is vitéz.“ Kétségtelen, hogy ív. p- 
reite, amelyet at. meg át leng a tu igy .■ 
vegő. annyira bővelkedik szépségekben, Iiogy 
valahányszor -zinre kerül, mindig kép - k<> 
zönséget vonzani. Csak, hogy veh-niv imk 
szerint, hosszabb időközökben kellene egx ■- 
szinmüvekel megismételni. Most mar :;ó .11 
h'hetne János vitéz újabb megismétlésé',»-, 
addig várni, amig a gyógyulás utján levó 
1. ovai Piroska jatszhatja el a eimszerepet.
M .p.ival a tegnapi előadással külön nem keli 
foglalkoznunk, semmivel sem állott az eiozök 
míigölt. Csupán a z uekarhoz. volna néhány 
szavunk: valamivel diskrctcbhen ki<eriielne 
az énekszámokul. Bizony igen gyakran Ilii 
harsogja a zen kar az énekeseket.

S mólén Fon 1 bohózatul ismétlik meg 
koinap pénteken a színházban régi szerep 
osztassa!.

F e I g y I) g y u I t p r i m a d u 11 na. Li­
mai Piroska, a társulni szubreLt primadon­
nája meg Nagykörösön megbetegedett • ed 
dig nem is volt módjában a bajai közönségnek 
bemutatkozni. Mint értesülünk. Lónyai Piroska 
most mar teljesen egészséges es szombaton 
lep fel először — a János vitézben. Ez al­
kalommal a következő szerepváltozások alia 
nak be: János vitéz Lónyai Piroska, kinek 
ez a legjobb szer-pe es fényes toiletlekb- 11 
jatsza. Bagó trombitást Király Ernő, s ,-irá- 
zsamestert Marton Miklós és a paraszt gaz 
dal Körmend) Kalman jatsza. Ezen rendkí­
vül érdekes, előadásra felhívjuk a közönség j 
figyelmet.

Frissítő a s z i n h á z b a n. Több ol- j 
daliul hallottuk azon óhajt, hogy a színház­
ban frissítő t-s cukorka legyen kapható. He- j 
lyrs volna lehat, ha az. igazgatóság módot 
taialnu arra, hogy a közönség óhaja kieh-gi- I 
test nverjen.

i ---------- I
HÍREK.

Baja, szeptember 21.

Bajai séták.
A tűzoltóság reai'ganizációjának mun­

kája, ha egyáltalán halad, hát csiggalasuság- 
gaí jut előre. Igv van az minálunk minden- j 
ben. Ha valami nagy dolog történik felcsap j 
a szalma láng — lelkesedés, aztán lelohad, , 
viss/asülvedünk a hélköznapiság szürke hun- 1 
gnlataha. A main.- fi diki nagy lüzveszedelem I 
eh-rik túrta a tűzoltóság hiányos voltát egész . 
mez.teiensegehen. Akkor nem volt ember, aki 
nem volt meggyőződve arról, hogy legelső 
és ii'gsürgösenn teendők közzé tartozik a 
tűzoltóságnak újjá szervezése. Össze is ült a j 
hím-len me.-választott bizottság es ülésezett 
addig addig, amig csak kinem sütötték, hogy j 
ez draga mulatság. Ki beszél ma már az 1 
ujja szervezésről? Csupán a tűzoltók bibe- 
lödnek vele.

Most legutóbb egy tervezetet dolgoztak 
ki az újjá szervezésre nézve, közöltük is. 
Nem mondjuk, hogy az volna a legtökélete­
sebb tüzrendészeli intézkedés, de bizonyos, 
hogy n mai állapotot messze fölül múlja. 
Altul tartunk, hogy erre is azt fogjak mon­
dám, hogy: Szép, szép, csak nagyon drága.

Magasan lobogott a szalma lang lelke­
sedés annak ide jen a színház építés tervez­
gesse Iniriil is. Amikor két esztendő előtt ál­
talánosan megnx iluikozolt azon óhaj hogy vég- 
re építsünk szitué zal, egyik újságíró azt mon­
dotta varoson» egyik előkelő vezető cm- 
ben-nek. hogy az előjelekből itelve, még két 
ev miiö a sem Oldjuk, hogy mi lesz. a szín­
ház építésével.

Az elokollö vezető ember annak a incg- 
gvöxödésnek adott kifejezést, hogy fél 
ev múlva már az. alapozási munkán is túl 
lesznek. Négyszer múlott azóta fel év és ma 
sincs határozat a színház építést illetőleg. 
Az az. éppen a haj. hogy határozat volna bő­
ven, de az a sole határozat nemhogy köze­
lebb hozta volna a színház megvalósulását, 
meg távolabb vitte.

Volna egy indítványom — Írja egyik 
olvasónk. Függesszenek ki minden nyilvános 
helyiség ajtajúra egx cédulát, hogy: „Kutyá­
kat nyilvános helyre vezetni tilos.* Tisztelt 
olvasunk leveti, ha azt hiszi, hogy ez segi- 
Imie. A kavehazak falam, ajtain már évek 
évek óta olt van a tiltó táblácska, még is 
eheti titánonként egész kulyaíalkak teszik 
kellemetlenné a káveházban való tartózkodást.

Egy regi szinlapon olvastam, amelyben 
a szili igazgató azt kéri a színház látogatók­
tól, hogy csak kupakos pipából dohányozza­
nak előadás alatt. Ma ez. egy kissé furcsán 
hangzik a modern ember fiilében: kihallott 
1 vet, pipázni a színházban! Szerény velemé- 
nvem szerint ennél sokkal csúnyább: nyilvá­
nos helyre kutyát vinni, tudva azt, hogy ez 
inas embereknek kényelmetlen és kellemetlen.

X.
Megakadályozott öngyilkosság. Gajdos 

Andra- moholi lakos a szálláson összeszólal­
kozott szomszédaival és ezt annyira szivére 
vette es annyira bántotta becsületét, hogy 
oagvilkossagru szánta magát. Bejött a szál­
lásukról Molnára, Muzslai korcsmájába elhi­
vatni rokonait es barátait, tudatta velük élet- 
um-agai és végrendeletet csinált, egyben 
kérte rokonait, hogv családjáról gondoskod­
jam!». Ezután érzékeny búcsút vett és eltá­
vozott. A roku'iuk (elhívták a rendőrök figyel­
mei G jd '-ra es midiin pénteken a Tiszaiba 
ugrott, rögtön ott volt a segítség es Gajdos 
aj ny.'i-i fürdőnél egyébben nem részesült.

Útépítés. A baja—mélykúti rniiutnuk — 
h r szerint - a baja- csávolyi részén kez­
denek rövid időn belül dolgozni. Ez bizony 
nagyon helyes és üdvös volna. Itt lenne már 
az ideje, hogy ezen a nagy fontosságú utón 
az. eddiginél valamivel nagyobb apparátussal 
dolgozzanak.

Oktober hatodikának, az. aradi vértanuk 
kivé»/, -nek emlékét kívánja megünnepelni 
a Zumhof varos törvényhatósága. A zombori 
lörvenyha'.ósagi lűzollsag elé egy olyan in­
dítványt ! írjesz ( 11 Hűd ty Gerö ottani törvh. 
biz. tag. hogy Zombor varosa hivatalosan 
tartson október ti-an gyászünncpélyt.

A dunapataj bajai vasút építéséről ma 
ismét hírt lo-putik. A környékbeli falvak, me­
lyek a vasul építésnél érdekéivé vannak meg­
akarjak sürgetni a munkaiatok kérdését. Egy 
másik hir szerint pedig a pestmegyei közsé­
gek oly értelmű mozgalmat akarnak indítani, 
hogy ez. a vasút egyenes irányban iétesites­
sék. Magáról a vasúiról azonban, hogy mikor 
szándékoznak az. építéshez hozza látni, sem­
mi hír sínesen, ki tudja meddig fog ez még 
elhúzódni.

A sörhaz-utcai artézi kút vize ismét tel­
jesen elvezhetlen. A föld gyomrából több 
homok jön a fel-zinre mint viz. Az artézi 
kút ilyen formán lias/.navehntieii, mert a vi­
zel nem leli i elvezni. Véleményünk szerint 
azért furatot! a varos nagy költséggel kutat, 
hogy a kornyék jó és egészséges ivóvízzel 
legyei) ellátva. Ez a cél azonban nincs kielé­
gítve, ha a klóból folyvást iszapos, zavaros 
vizet kapunk. Szükséges volna tehát, hogy u 
város hatóságii megvizsgálja, hogy váljon 
nincsen-e u csövekben hiba. Es ha tényleg 
ott a hiba, úgy a közegészségügy névében 
sürgősen intézkedni kell, hogy a huj elhá- 
rittassek.
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A személyszállító hajók őszi menetredje.
A Dunagözhajózási Társulat közhírré teszi, 
hogy f. évi október 1 - töl fogva a Duda pest­
ről Orsovurn és vissza közlekedő postalmjók 
járatni megszűnnek. Utolsó menet Budapest­
ről szeptember 20-án este 10 órakor. Októ­
ber 1-től kezdve csupán Budapest és Mo­
hács közli helyi közlekedés lartalik fenn az 
eddigi naponlai menetrend szerint.

A mulatság vége. Hegöeén a mull heten 
egy korcsomban több legény mulatott. Mulat­
ság közben egyik legény n másiknak beverte 
a tejet. A bevert fejti legény meg éjfélig olt 
maradt a korcsmában és meg néhány napig 
minden orvosi segély nélkül járt munkába. 
Egyszer csak azt vette észre, bogy javulás 
helyett mindig rosszabbul érzi mugat. Most 
már hivatott orvost, de késő volt, mert a 
seb elüszkosödö!I es a legény meghall. Teg­
nap boneoltatta a bajai járásbíróság. A bon­
colásnál megjelent a jegyzőkönyv vezetővel 
dr. Raez Karoly vizsgáló biró. A boncolást 
dr. Yaaly Dezső szabadkai törvényszéki és 
dr. Kozmán Oszkár bajai orvosok végezték. 
A halait okozó legény ellen folyik a vizsgalat.

Az ősz es meg valami. A kalaudárium 
szerint még csak néhány nap múlva köszönt 
be az ősz, de mar a valóságban őszi szellő 
rázta a fák hervadó leveleit. A veröfényes, 
tikkasztóul! meleg napok után igen érezhető 
volt ez a hirtelen változás. A hűvös szél 
zúgva süvöltött keresztül a tépett falombon, 
megborzongatva a sétaló közönséget, amely 
komor érzéssel mondta: Itt az ősz! Az el­
múlás és enyészet évszakának beköszöntése 
meglátszik. Nincs forming, nincs meleg. Ez 
is egy tünete az ősznek, amit föl kell je­
gyezni.

Szegedi utászok Zentan. A hndtestpa- 
rancsnoksag rendeletere a szegedi utász 
zászlóaljnak egv különítményé ma reggel 
Zentára utazott. A különítmény, mely egy 
tiszt, barom altiszt és busz hidászból áll, 
egy regi zentai tahidat fog szétszedni. A kü­
lönítmény mindaddig Zenián marad, mig a 
hidat teljesen szét nem rombolta.

Magyar nyelvtanítás a nemzetiségi isko­
lákban. Köztudomású. Imgv a vallas- es köz- 
oktatásügyi miniszter augusztusban kelt ren­
deletével szigorúan intézkedik, hogy az ősz 
szes nemzetiségi iskolákban a magyar nyelv 
tamtasra kellő gondot fordítsanak. A minisz­
ter most utólag fölhívja a megyek alispán­
jait es városok polgármesterét, hogy a tői - 
venyhatwság a tanfelügyelők utján szigorúan 
ellenőrizze rendeletének megtartásai. Fel- 
liivja egyszersmirit az alispánokat, hogy a 
megye törvényhatósága gondoskodjék kellő 
fedezetről a magyar nyelv sikeres támlásá­
ban kiváló te: mik es a kiváló eredményeket 
ellent tanulón jutalmazására. Ki)'előző ve teszi 
a miniszter a magyar nyelv sikeres tanításá­
ban kiváló tanítok és a kiváló eredménye­
ket eiert tanulók jutalmazását. Kötelezővé 
teszi n miniszter a magyar nyelv legalább 
is nyolc hónapon át való tanítását s meg­
kívánja, hogy tankorületenkint a magyar 
nyelv tanításában kiváló tanítói közül lega­
lább három-négy jutalmazást nyerjen.

A „Nemzeti Szálloda“ terraszán
minden kedden, csütörtökön és vasár­
nap Petrovácz tambura-zenekara és 
minden hétfőn, szerdán, pénteken és 
szombaton ü a n k ó Lajos zenekara 
hangversenyez.

Bajai gabona piac.
Az árak mindenben emelkedtek, tekintve 

hogy a Budapesti malmok nagy mennyiségű 
lisztet adtak el különösen Ausztriába, a ten­
geri törésről beérkező hírek a vártnál jobbak, 
a kínálni kezd naponként nagyobbodni.
A szárazság a mezögazdasagi helyzetre kezd 
káros tenni — kívánatos lenne egy kiadó 
jó eső.

Búza 1500—15'20
Rozs 1190—12 00
Zab 11 20— 11 40
Árpa 12 80 —13 00
Csöves tengeri 7'50 7 00
Az arak 100 kilogrammonként értendők.

Budapesti gabonatőzsde.
Buza októberi 
Búza áprilisi 
Rozs októberi 
Zali októberi 
Tenge,-i májusi 
Török bec-e 7<i'7, 
Újvidék 79,

IJ«Mi zárlat.
15-84 
16'56 
12-84
12 32
13 24 
10 75 
10.45

Segédszerkesztő : Fodor Károly.

Regényünk a mai szamunkból térszüke 
miatt kimaradt. A további számunkban kár­
pótoljuk olvasóinkat.

Legolcsóbb árban kaphatók

B58T kalapok -fflQ
r = f ■ == nagy választékban. =

onasi ,‘3°-1'5°-17°-* 9°’2'20’
2*40,2*70. egész 10 koronájg.

Fischer Pálnál.
Ugyanott gallérok, kezelők, nyakkendők, nap­
es esöernyök, ■étapúlcak mindennemű 
divatcikkek, nagy választékban legolcsóbb

— arak melleit. —

Bőrüzlet Baján.
Ezennel v ■ 11 szerencsém tudomásul hozni, 
hogy Báján, a Milasin-féle hazban gróf Zichy 
Bódog-ter 6-ik szám alatt egv a mm kor |

igém cinek teljesen megfelelő

Bőrüzletet nyitottan), I
amelyet Preisz Béla törvényesen bejegyzett 

C<‘g alatt vezetni fogok. 
Raktáromban bő választék van mind» ímemii 
bel és külföldi bőrökben, salain, ehevreaux, 
kid. kit/, és valódi klóvá bőr, angol borjubór, i 
finom sima es b irkas zergek, pullingek. tehén- 
bőrök. zrosz l.agaria csizmák, sima- e> orosz­
lakk, jó, turtos minőségű vaclms, eroiipon 
é.s egy, kel vagy barom cserz.esii talpak, jó­
fajta bélésbőrök, ezipeszkellekek, szerszá­

mok stb.

Cipőfelsőrész raktáromat
helyben egy- dili nalam bevezetve es cipöf-lső- 
resz készítéséinél üzlethelyiségemben különös 
figyelmébe ajánlom t. vevőimnek, melv áltál ; 
alkalom nyiliiv minden par felsőrészt pesti 
szabászom és lűzőmén altul a legújabb dost 
szerint rövid várakozással elkészíttetni.

BW* Kaptafák
nagy választékban, a legújabb divat s,zerint. 
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlök 
utánvétel mellett, mely esi tb n kerem t. 
megrendelőimet, a minőség, alak, helyes 
merték s lehetőleg az ár pontos megjelöl.-ei. 
Nem tetsző tárgyakat jó állapotban bermenlve 

ke-z.séggcl kicserélek.
Iparkodni fogok oda hatni, hogy Ízlés, jo 
miuöseg és olcsó árak által mindenkit kie­
légítse« s tisztelt vevőim bizalmat kiérde­

meljem.
Kiváló tisztelettel Preisz Béla.

— borkereskedő. —

Megérkeztek
a

világhírű
gummival töltött

Lázár Sámuelhez.
Ugyanitt kitűnő

színházi látcsövek.

Uj! Aranyfény. Uj!
50° « gázmegtakaritús ! 

Fényszaporulal 4°0 Fényszaporulat.
Legújabb gaztakaritó villamos fény!

Főraklar: Scherk Lipótnal Baján, a plébánia 
nplommal szemben. —

Egészen ingyen vásznakat
nem kapni sehol, de sikerült nekem több 
ezer vég OVAMA-vaszont kitűnő minőségben 
megvásárolni, in. Ivek úgy fehérnemüekre, 
valamint igyhu.- .lókra nagyon ajánlatosak 
és azok.it kb. ott röfös vegekben majdnem 
INGYEN es pedig:

Egy vég Oyama vászont jo minőségben 
3 forintért.

Egy vég Oyama vászont finomabb mi­
nőségben 4 forintért.

Egy v<-g Oyama vászon! legfinomabb 
minőségből! 5 lóriidért.

Egy 50 110 FOS KIVÁLÓ minőségű 
Oyama vaszont lóriul 7'50.

Kgy dann , kgradli legfinomabb minő­
ségben Irt 5 50.

Egy leped: .vászon nagyon tartós 4 frtért.
Kgy oxford sötét es világos színben, 

nagyon erős férfiingek és ágyhuzalokra 
5 forintért.

Egy iumavász rózsa, sötétkék, világos­
kék es piros lila csikókkal, nagyon jó minő­
ségű I forintért.

Kgy kanavász rózsa, sötétkék, világos­
kék, piros, lila csikókkal, kiváló jó, finom 
minőségű .) foi.’üért.

Kgy Chillon nagyon jó min. 4 frtért.
Kgy Chiffon legfinomabb min. 5 frtért.
Kgy drh női ing finom vászonból di- 

szíIt.' 50 kr-ért.
Kgy drb női ing szépen diszilve bár­

mely nagyságban. kiváló finom vászonból 
75 kr-ert, valamint damaszk es kávésteri- 
tekekei 4 f iintig csak en szállíthatok
ingyen csomagolás utánvét mellett.
WKISZ li . líKDAPEST. VI. Csengery-u. 72.

mám®

51 tisztelt fiáz
és birtok-tulajdonosok szives tudomására hozom, hogy

tűz- és jégkárok elleni biztosítást
a legelőnyösebben eszközlök. Levelező-lapun való megkeresésre szemé­
lyesen megjelenek. Tisztelettel

„ .... . « . Kemény J. Pál,KOSSUth Lajos-Utca 9-lK szám. a Hazai biztosító társulat titkára.
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Divatterem megnyitás.
K/rmit‘1 van szvi'i-m‘-* iii I. v. becses 

tudomására juttatni, hug> li.i ;;m. V oi ö*marty 
Mihály-utcában, a Központi S'.ihela épületé­
ben, a inai kor igényéinek tucgl ■ ■ modern

nöi-kalap divat termet
folyo ho 20 an megnyitom. K/.en üzletág kibő­
vítésére kiváló szakképzettséggel him munka 
erőt a fővárosból szereztem magamnak miáltal 
a legmesszebbmenő igényeknek is kepe* 
leszek megfelelni, egyszersmind raktáron 
tartom az ö-szes női-, uri-divat- es rövid­
árukat. — Kalap megrendeléseket 24 órán 
belül eszközlök.

Kereni nagvhecsii pártfogását e* ajánlva 
magam becses jóindulatába,

maradtam kitűnő tisztelettel
Balassa Béla.

— Ugyanitt egy tanululeariy felvetetik

Cipész üzlet áthelyezés.
Van Szerencsem a melyen sz elt bajéi 

*• vidéki közönség szive,-, tudom.is.i: a hozni,

Báron Vilmos
e«iy eirkérektsri BAJA.

Koipontí Siállorle epiiUbéhen.

Dús raktár legfinomabb 
r* legolcsóbb sírkövek­
ből Betűk aranyozása­

ink tartósságáért 
kezesseg vallaltatik. 

Szolid se jo munka.
TemetCi munkil elvállalok!

miszerint eddig a Központi •dal volt

9
ö &

új! lee tar Uj!
Pénzkölcsön iroda Baján.

Spitzer Sándor
Vörösmarthy Mihály utca 6

A bajai kölcsönös s. Egylet
tulajdonát képező főtéri házban

egy nagyobb úri lakás kiadó.
PÉNZ

cipész Üzletemet Törlesztéses keszpenz-kölcsönt
foldbirtOk.ru. a birtok 4rt4kiOirk * « ed részéig,

31 1, 4 ei 4' »u 0 alapon, I0-16I, 70 Avijj torleeehetö. 
Regi terhek Mikkel magasaiiti ■ 4« olrsótib
kamatra átvúltoatattatnak A kölesen a fél krímii»* 
flteuet.k. Gyorsan eazköröl minden elfilag»« 

költiég nélkül
Klauber S.. bankbizomanyi irodája Baja.

Teth Kalman-ter, a plébánia templom mellett.

8.7 Eötvös -utcaba, n P lsei i t t S, U i I u ■ i I ‘ < a I <1- T\ r» v-* 1 / /\ T niAn ah r? ah a!/ nunpitványi házba (Halász-fele ka mez' t mellett) 1/íiflKO LlíiJOS 6S Z6H6iCäPä
áthelyeztem Kgy ni van szerom-sém a nagy- y
érdemű kö, ni-i g --/.íves tudom, sara juttatni. minden kedden, csütörtökön es vasárnap 
hogy üzletemet tetemesen kibővítettem. n n ’ i —

Készítek dús a leg- 00T Kreimayer Kai *wi
finomabb SEVHÓ férfi es női cipőtől a , ., .1 • . „ 1 , , ., , ,, 1 casino vendéglőjében nangversenvezlegolcsóbb arukig. * J r

Uj cipókét mérlek trau, v ,amint javi 
tusokat pontosan, gyor-an, jói i-s szolidan 
eszközöl

Krausz L. Lajos, cipész mester.
Eötvös-ulca. Fücher-Me alap 'vanyi bazban 

(a Halász-fele kalapiiz! I 11 >• • Iío11).

5lz ipar csodája.
Csak 7 koronáért készítek   ok után
égy remek szabasu, divatos férfi nadrágot, 
egy Csődtömegből szármázó nagy in finom 
es tartós fekete, sötét ek, szürke vagy barna 
posztóból. Mérteknek icgendii a nadrag 

belső hossza és a hasbóseg,
LICHTMANN SÁNDOR szabómester,

Budapest, Rottenbiller utca 1 B. felemelet.
Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek 
utánvéttel, 2 nadrag rendelésnél bermentve.
Minták a nagy költség miatt men küldetnek.

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.
Fiú kalapok:

110, 120. I 30, 150 
1*60. 3 koronáig.

f Férfi kalapok:
2 2 20 2.40 3

a .Központi-Szálló^ Atellenébii.
Törlesztése* kölcsönöket eszközöl 4%>

mellett városi magan és bérházakra, vala­
mint építkezési célokra es földbirtokra is, az 
Ingatlanok ertekenek * * ed részéig A már 
ereken lévő magasabb kamatú kölcsönöket 
bélyeg e* illetek mentesen átforditjs minden 
előlege* költség nélkül.

W.TTWTV.W.W.W.W

Házi asszony dísze
a türv. védett„Merkur“

ezüst kályhafény
K A I.Y H Á K satbbi részére,

Védjegy. I doboz 70 *11. I doboz 70 fill.

„Vénusz“ aranyozó
fa, gipsz, képkeretek, üveg satbbi részére,

I doboz 50 fill.

Megérkeztek már
a szüreti idényre

rakottak, tűzi játékok
ÓRIÁSI választókban. Kapható:

Wagenblatt és Henerári
fűszer- es festékkereskedesében. —

SMB
v&íyH

Eredeti OSERS es BAUER motorok
Budaprut, VI., Po<tm*i1rzky-iitc*B 18,

Mnterryár M vasöntöde: Bice.
Béniin t« pet'oleem-mot3rok és lecomobllok, s Hvó-y4z-motortel»peá 
1—3 till, uzemkfirtsí^ei. — Kedvező tize esi feltételek. — Elsőrsitgtf 

gyártmány. Költségvvtrs G; Jegyzék Ingyen

7 7-
z7t

3 50.3 60. 9 kor.-ig.

Nyakkendő- és keztjü 1 
l kalap raktára, £ különlegességek.

^/sYÁ^t!^7 Halász Béla
— utódánál. —

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.

Ki az egészségét és a

tisztaságot szereti,
tíz rendeljen nálam sürgősen

N koronáért
fa keretű,

erős aeelsodrony-agybetetet,
mely olcsóbb, mnt a szalmazsák.

Az ágy belliiétetónek beküldése után 
gyorsan es pontosan készítem.

!==*==

* - W1
*4*4

— V—1 eVi-a
Úgyszintén sodronvkeritéseket udvarok, ker­
tek. szöllők bekerítéséhez 42 fillértől feljebb 

és minden c szakba vágó munkát.
Ifj. Utry Pál.

■XtatHfHMnflURlKHKB«
-1 ■JL* » dm I >14 > A * > A é

Verő Vilmos
Cukorka, Csokolr.de 

tea, tea-sütemeny külötdegessegek, 
deligyümolcs es csemege üzlete.

BAJA, központi-szalloda mellett 
rneg nyílt

Kikerüli
ezer vég fékéit* és sötétkék nagyon finom 
posztó! es ktmgarn szövetet, egv esődbe 
jutott poszt 11 gyárostól potom áron meg­
venni ; ezokböl szélkiildunk vidékre után­
véttel a fenti szövetekből egy teljes férfi 
öltönyre elegendő d inéiért csak 5 forintért. 
ORSZÁGOS l*( ISZTOK IVITKI.I ÁRUHÁZ 
BI DAI’KSr, Rottvnbiller-utca 4 B. félemelet. 
Minták a nagv forgalom miatt nem küldhetők.

Nyomatott: Karai József könyTnromdajaban, Raján.
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